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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  NÚMERO  2  DO  COLEGIADO  DO

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DE 9 DE FEVEREIRO 2022.

Aos  nove dias do mês de  fevereiro de 2022, às 14 horas, os professores do Departamento de

Ciência da Informação, sob a presidência da professora Raquel Luise Pret Coelho, chefe deste

Departamento,  reuniram-se  em  seção  virtual,  utilizando  o  aplicativo  Google.Meet,

disponibilizado  pela  Universidade  Federal  Fluminense,  para  deliberar  a  seguinte  pauta: [1]

INFORMES. A) COLEGIADO IACS. B) GCI. C) COORDENAÇÕES. D) COMISSÕES.

E) PROFESSORES.  [2]  APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA DEPARTAMENTAL

GCI, DE 19 DE JANEIRO DE 2022. [3] CALENDÁRIO DE PLENÁRIAS - 2022.1 (COM

A PERSPECTIVA DO RETORNO AO PRESENCIAL, ADOTAREMOS NOVAMENTE

O RODÍZIO DE DIAS DA SEMANA) SUGESTÃO DE DATAS: 31/03/2022; 18/04/2022;

17/05/2022; 23/06/2022; 15/07/2022. [4] PARECER DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE

ESTÁGIO  PROBATÓRIO  -  2º  RELATÓRIO  DO  PROFESSOR  GONZALO  RUBÉN

ALVAREZ. [5] PROJETO DE EXTENSÃO “PANEMA CULTURAL – PODCAST”. [6]

XVII  ENCONTRO  DO  GCI.  [7]  PLANO  DE  MONITORIA  2022  -  PROJETOS

DISPONÍVEIS EM: <HTTPS://APP.UFF.BR/MONITORIA/HOME.UFF>. [8] RETORNO

ÀS  ATIVIDADES  PRESENCIAIS.  Sobre  o  ponto:  [1]  INFORMES:  A)  COLEGIADO

IACS.  A chefe de Departamento,  prof. Raquel Luise Pret Coelho, avisa que não há informes

sobre a reunião do Colegiado de Unidade uma vez que esta ocorrerá na sexta-feira, dia 11/2. B)

GCI. A prof. Raquel Luize Pret Coelho informa ter encaminhado aos docentes a resolução n. 637

do CEPEX e  a  Instrução Normativa  da PROGEPE que tratam sobre o retorno às  atividades

presenciais  na  Universidade  e  comunica  que  a  PROGRAD realizará  o  Fórum de  Chefes  de

Departamentos e Coordenadores, no dia 11/2, para abordar questões sobre o retorno ao ensino

presencial.  A  chefe  de  Departamento  agradece  aos  docentes  pela  participação  na  pesquisa

realizada pelo GCI e informa que encaminhou à direção do IACS o resultado com os dados

quantitativos  (número de docentes  que retornariam às atividades  presenciais  no Instituto).  C)
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COORDENAÇÕES.  A coordenadora do BibEAD, prof. Esther Hermes Luck informa que a

aula de abertura aconteceu no sábado, dia 5/2, com a participação dos professores da UniRio e da

UFF. A coordenadora relata que os alunos foram participativos e sublinha a importância deste

semestre uma vez que, após algumas desistências ocorridas no semestre anterior, o curso segue

com 208 alunos inscritos. A coordenadora de Monitoria, prof. Rosana Portugal, informa sobre a

finalização do Programa de Monitoria GCI 2021 e agradece o trabalho e a cooperação de todos os

docentes envolvidos nos projetos. A coordenadora relata que foram 12 projetos de monitoria: 5

monitores  voluntários  e  7  monitores  bolsistas.  Sobre  o  Programa  de  Monitoria  2022,  a

coordenadora comenta que o GCI possui, até o momento, 15 projetos inscritos e que aguarda o

recebimento das bolsas de monitoria. A coordenadora do curso de Biblioteconomia, prof. Julietti

de Andrade, informa sobre o Fórum de Chefes de Departamentos e Coordenadores de Curso, que

será realizado no dia 11/2 pela PROGRAD, para tratar sobre as questões do retorno às atividades

presenciais.  A  coordenadora  do  curso  de  Arquivologia,  prof.  Clarissa  Moreira  dos  Santos

Schmidt, solicita uma reunião com os docentes para que sejam decididas as formas como cada

disciplina  será  ofertada  (presencial,  remota  ou  presencial  mediada  por  tecnologia).  A

coordenadora ressalta que, segundo a resolução, as coordenações devem se reunir com os alunos

e informar como cada disciplina será ofertada antes do período de inscrição em disciplinas.  D)

COMISSÕES. Não há informes das comissões do Departamento. E) PROFESSORES. Não há

informes dos professores. [2] APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA DEPARTAMENTAL

GCI, DE 19 DE JANEIRO DE 2022. Após algumas alterações, a ata departamental do dia 19 de

janeiro de 2022 é aprovada por unanimidade.  [3] CALENDÁRIO DE PLENÁRIAS - 2022.1

(COM  A  PERSPECTIVA  DO  RETORNO  AO  PRESENCIAL,  ADOTAREMOS

NOVAMENTE  O  RODÍZIO  DE  DIAS  DA  SEMANA)  SUGESTÃO  DE

DATAS: 31/03/2022; 18/04/2022; 17/05/2022; 23/06/2022; 15/07/2022.  A plenária aprova por

unanimidade  o  calendário  de  plenárias  departamentais  de  2022.  [4]  PARECER  DA

COMISSÃO  DE AVALIAÇÃO  DE ESTÁGIO  PROBATÓRIO  -  2º  RELATÓRIO  DO
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PROFESSOR  GONZALO  RUBÉN  ALVAREZ.  A  prof.  Joice  Cleide  Cardoso  Ennes  de

Souza, presidente da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório, faz a leitura do parecer da

Comissão  sobre o  segundo relatório  de  estágio  probatório  do prof.  Gonzalo  Ruben Alvarez,

recomendando à plenária a sua aprovação. A plenária departamental aprova por unanimidade o

parecer  do segundo relatório de estágio probatório do prof. Gonzalo Ruben Alvarez.  O prof.

Gonzalo  Ruben  Alvarez  agradece  à  Comissão  pelo  parecer  favorável.  [5]  PROJETO  DE

EXTENSÃO  “PANEMA  CULTURAL  –  PODCAST”.  Após  um  breve  relato  da  prof.

Rosimere Mendes Cabral sobre o referido projeto, a plenária aprova por unanimidade o projeto

de extensão “Panema Cultural – Podcast”, coordenado pela prof. Rosimere Mendes Cabral.  [6]

XVII ENCONTRO DO GCI. A plenária nomeia, como membros da Comissão de Organização

para  o  XVII  Encontro  do  GCI,  os  professores  Gonzalo  Ruben  Alvarez  (presidente),  Rosana

Portugal e Marcia J. Bossy. A chefe de Departamento sublinha que o XVII Encontro do GCI é

um projeto de extensão do Departamento.[7] PLANO DE MONITORIA 2022 - PROJETOS

DISPONÍVEIS EM: <HTTPS://APP.UFF.BR/MONITORIA/HOME.UFF>. A coordenadora

do Programa de Monitoria, prof. Rosana Portugal, informa que o sistema da Universidade ainda

está viabilizando as inscrições de projetos de monitoria  para 2022.  A prof. Rosana Portugal

explica que, após o período de inscrições, ocorrerá a análise dos projetos pela PROGRAD e a

divulgação  do  número  de  bolsas  de  monitoria  que  será  ofertado  ao  Departamento.  A

coordenadora sublinha que os projetos que não forem contemplados com as bolsas de monitoria

ficarão disponíveis para a monitoria voluntária, caso o docente responsável tenha interesse. A

prof.  Rosana  Portugal  sugere  uma  comissão  para  tratar  os  critérios  de  avaliação  para  a

distribuição das bolsas que serão ofertadas ao Departamento. A plenária aprova por unanimidade

o programa de monitoria 2022 do Departamento de Ciência da Informação. A plenária nomeia,

como membros da Comissão para Tratar os Critérios de Avaliação para Distribuição de Bolsas,

os  professores  Rosana  Portugal  (presidente),  Lucia  Velloso,  Marielle  Barros  de  Moraes.  A

plenária nomeia, como membros da Comissão para Seleção de Monitores Bolsistas e Voluntários,
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Rosana Portugal (presidente), Lucia Velloso, Marielle Barros de Moraes, Gonzalo Ruben Alvarez

(suplente) e Marcia J. Bossy (suplente). A coordenadora avisa que, até o momento, o GCI possui

16  projetos  de  monitoria  inscritos.  São  eles:  “Aplicação  de  Linguagens  Notacionais  em

Bibliotecas:  as  classificações  bibliográficas”  e  “Tratamento  e  Recuperação  da Informação de

Rede  para  C  &  T”(prof.  Michely  Jabala  Mamede  Vogel);  “O  Setor  de  Referência  e  suas

Múltiplas Funções: Princípios e perspectivas.” (prof. Suellen Oliveira Milani); “Representação da

informação:  perspectivas  de  ensino  e  aprendizagem.”  (prof.  Rosana  Portugal);  “Políticas

informacionais: fundamentos filosóficos, históricos e sociológicos.” (prof. Joaci Pereira Furtado);

“Memória, patrimônio e sociedade.” , “O exercício profissional de arquivistas e bibliotecários e a

legislação  brasileira.”  e  “Informação  como elemento  estratégico  e  de  poder:  a  sociedade  do

controle”  (prof.  Carlos  Henrique  Juvêncio),  “Fontes  de  Informação:  conceitos,  tipologias  e

finalidades.”  e  “Serviços  de  Informação:  recuperação  e  uso  das  fontes  bibliográficas”  (prof.

Gonzalo Ruben Alvarez); “Arquivística: conceitos, funções, enquadramentos.” (prof. Renato de

Mattos);  “  Práticas  coletivas  de  leitura  técnica  analítica”  (prof.  Raquel  Luise  Pret  Coelho);

“Representação e Descrição de Documentos.” (Elisabete Gonçalves); “Uso de ambientes virtuais

no ensino da descrição em arquivos e bibliotecas.” (prof. Vitor Manoel Marques da Fonseca);

“Construção,  Uso  e  Avaliação  de  Linguagens  Documentárias  Verbais.”  (prof.  Joice  Cleide

Cardoso Ennes de Souza); “Ética e informação em ambiente digital.” (prof. Marcia J. Bossy). A

plenária  aprova  por  unanimidade  os  16  projetos  citados.  [8]  RETORNO ÀS ATIVIDADES

PRESENCIAIS. A chefe de Departamento informa que a pesquisa realizada pelo GCI sobre o

retorno às atividades presenciais apresentou como resultado: 28,6% dos docentes gostariam de

retornar ao ensino presencial  integralmente,  39,3% dos docentes gostariam de permanecer no

formato híbrido e 32,1% dos docentes gostariam de permanecer integralmente no ensino remoto.

A  chefe  de  Departamento  ressalta  que  as  condições  elencadas  pelos  professores  como

indispensáveis ao retorno presencial foram contempladas pelas normativas da Universidade.  A

prof. Raquel Luise Pret Coelho pede aos docentes que avisem ao GCI o mais breve possível o
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formato de ensino que irão adotar para que o Departamento possa organizar o próximo semestre

com as coordenações de curso. Após alguns questionamentos dos docentes sobre o retorno às

aulas presenciais, a chefe de Departamento informa que levará os apontamentos ao Fórum de

Chefes  de  Departamentos  e  Coordenadores  de  Cursos  da  PROGRAD  a  fim  de  buscar

esclarecimentos.  Compareceram  à  reunião  os  professores  Bruno  Henrique  Alves,  Clarissa

Moreira dos Santos Schmidt, Christiano Pereira Pessanha, Daniel Flores, Elisabete Gonçalves de

Souza, Esther Hermes Lück, Fátima Auxiliadora Justiniano, Gonzalo Rubén Alvarez, Jacqueline

Ribeiro Cabral, Joaci Pereira Furtado, Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza, Julietti de Andrade,

Linair  Maria  Campos,  Marcia  J.  Bossy,Marielle  Barros  de  Moraes,  Michely  Jabala  Mamede

Vogel,  Natalia  Tognoli,  Regina de Barros Cianconi,  Renato de Mattos,  Rosa Inês de Novais

Cordeiro, Rosana Portugal Tavares de Moraes, Rosimere Mendes Cabral, Suellen Oliveira Milani

e Vitor Manoel Marques da Fonseca. Justificaram ausência os professores Ana Célia Rodrigues,

Carlos Henrique Juvêncio e  Margareth da Silva.  Nada mais havendo a tratar,  eu, professora

Raquel Luise Pret Coelho, chefe do Departamento de Ciência da Informação, dei por encerrada a

reunião e lavrei a presente ata, que vai por mim assinada. Niterói, 9 de fevereiro de 2022.
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